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ی آندوپلاسمی زبر یل توسط شبکهها دارای ماهیت ترشحی هستند به همین دلپروتئینکنند، این تخریب میهای مکمل و پرفورین غشای پلاسمایی را پروتئین

 شوند.می های متصل به آن ساختهو ریبوزوم

توانرایی ها تنها پرروتئین مکمرل شرکت دارند، و از بین این پروتئین غیراختصاصیدر دفاع  و پروتئین مکمل های لیزوزومیاینترفرون، لیزوزیم و آنزیم (1گزینه 

 ایجاد ساختار حلقه مانند را دارد.

 دارد. عمل غیراختصاصیپروتئین مکمل توانایی اتصال به باکتری را دارد ولی  (2گزینه 

 !!را ندارد ویروسیتوانایی فعالیت ضدبرد ولی ها را از بین میی آنند و دیوارهکها مبارزه میلیزوزیم به طور مثال با باکتری (4گزینه 
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 اولیه یا خاطره(  از نقاط وارسی چرخه سلولی خود بگذرند )یعنی تقسریم شروند( سرلول Bو  Tها ) لنفوسیت لنفوسیتدر دستگاه ایمنی اختصاصی، هرگاه 

( همگری فادرد توانرایی فایوسریتوز کمر  کننرده Tکشنده و )بیشرتر بدانیرد  Tخاطره، پلاسموسیت، سلول  Tو  Bشوند، شامل لنفوسیت هایی که حاصل می

 )آندوسیتوز ذرات بیگانه( هستند.

 زا باشد.سرطانی( یا میکروب بیماریتواند سلول خودی )مثل سلولمیژنی اختصاصی صورت ییرد بخش شناسایی شدهی آنتیهریاه شناسایی توسط ییرنده (1گزینه 

    

 شود. های فاگوسیتوز کننده منتهی میایمنی اختصاصی در نهایت به تشدید )افزایش( فعالیت سلولفعالیت بخش 
تواند به سرلول خرودی مثرل شوند، پادتن میکشنده( ترشح می Tها( و پرفورین )از سلول های دفاع اختصاصی شامل پادتن )از پلاسموسیتپروتئین (2گزینه 

 تواند به سلول خودی سرطانی یا آلوده به ویروس، متصل یردد.میها متصل شود و پرفورین ماستوسیت

 شد. ها خواهدبا ایجاد منافذ در نهایت موجب از بین رفتن آن ایر پرفورین به سلول خودی متصل شود

 Bد، که در این صورت پلاسموسریت و سرلول اولیه با شناسایی آنتی ژن، تقسیم شو Tیا  Bافتد که لنفوسیت ها زمانی اتفاق میتولید ثانویه لنفوسیت (4گزینه 

 ها نقش دارد( را برعهده دارند.شود که پلاسموسیت ها تولید پادتن) در خنثی سازی آنتی ژن میکروباولیه ایجاد می Bخاطره از لنفوسیت 

رفورین نقشی در خنثی سرازی پرفورین ترشح کند پتواند کشنده می Tکند که کشنده ایجاد می Tخاطره و سلول  Tپس از تقسیم لنفوسیت  Tسلول لنفوسیت 

 ها ندارد.میکروب
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تواند به بیش از یر  پرادتن متصرل مگی آنتی ژن هستند؛ این آلرژن مییرده ییاهان نوعی آلرژن است، آلرژن ها ه گزینه الف(
 )رد الف(شود. البته ددت کنید هر آلرژن فقط به ی  نوع پادتن متصل میشود. ) طبق شکل کتاب درسی( 

 )تایید ب(شوند. می بروز پاسخ ایمنیها سبب آلرژن گزینه ب(
 )تایید ج(ند. ها شوتوانند سبب حساس شدن ماستوسیتژن هستند میها که نوعی آنتیآلرژن گزینه ج(
توانند یرردو خراو و دانره یررده ییاهران و ها میازطرفی آلرژن پلی ساکاریدی یا پروتئینی هستند. هاژناغلب آنتیگزینه د( 

 )رد د( برخی داروها و ... باشند.
 )رد هـ(را تحری  کنند.   حتی در مواردی هر دوو  Tهای یا لنفوسیت Bتوانند یروهی از لنفوسیت های یها مآلرژنگزینه هـ( 
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پرفـوری  روی  توانند تاثیر بگذارند، اما در مورد پرفرورین دیریه متفراوت اسرت، است میترین تقسیم سلولیباکتری که دارای سادههای مکمل بر غشای پروتئین
 زا را ندارد.وانایی اثر بر غشای عوامل بیماریکند و تمنافذی را ایجاد می غشای سلول های خودی

 هستند. کوچکتراست ولی این منافذ  بیشتر از پرفوری آورند در غشا پدید می های مکملپروتئی که  تعداد منافذیبراساس شکل کتاب،  (1گزینه 
بیـرون ریتـت    با از بین بردن سلول خرودی و  مستقیمغیرسازد ولی پرفورین به طور د میغشای باکتری را نابومستقیم پروتئین مکمل به طور  (3گزینه 

 شوند.ها میآن و فاگوسیتوز شدنسبب شناسایی  زاعوامل بیماری
، نهایت بمب!!!درو  یرددرژسانس)آماس( میبه درون سلول و تو سبب نفوذ آبشود پروتئین مکمل و پرفورین ایجاد میمنافذی که در غشا توسط  (4گزینه 
 ترکد!سلول می
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تولیرد  )بـه وـور مسـتقیم(    Tو  Bهرای ر درون بافت یا خون توسط لنفوسریتخاطره که دارای ییرنده آنتی ژنی هستند د Tو  Bهای لنفوسیت مورد اول(

 )تایید گزینه( های خاطره توانایی تقسیم در برخورد مجدد با آنتی ژن را دارند.استخوانی دارند( این لنفوسیتمغز )غیرمستقیم منشاء  شوندمی
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 )تایید گزینه( دارند. توانایی شناسایی آنتی ژن ویروسیBهای لنفوسیت وم(دمورد 
سربب دادرند اینترفرون ترشرح کننرد کره ایرن مراده  (HIV)مثل گروهی از لنفوسیت ها توسط ویروس در صورت آلوده شدن توسط ویروس  وم(سمورد 

 )تایید گزینه(شود. ها در برابر ویروس میجلوییری از آلودیی سایر سلول
 )تایید گزینه( شوند.می در مغز استتوان بالغ Bهای لنفوسیت مورد چهارم(
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ی آنتی ژنـی  فاقد گیرندهها را  دارند این سلولها توانایی ترشح پادتن پلاسموسیت

 هستند و توانایی اتصال به سلول های سرطانی را ندارند. اختصاصی

 دفـا  اختصاصـی  ژنی هستند ولی در ی آنتیها فادد ییرندهپلاسموسیت (1گزینه 

 شرکت دارند.

تیموس ی غدهها نقش دارند ولی در در مبارزه با ویروس Tهای لنفوسیت (3گزینه 

 شوند.می بالغ

)نوعی بیماری ویروسی( مبرارزه  اینترفرون و پرفورین علیه بیماری هپاتیت (4گزینه 

کشنده و اینترفرون از سلول هرای کبردی آلروده بره  Tکنند، پرفورین از سلولهای می

 شود.ویروس ترشح می
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 های لیزوزومی فرآوان هستند.دارند و دارای آنزیم فعالیت فاگوسیتوزی بالاییهستند و  ی چند قسمتیحرکات آمیبی شکل و هستهدارای  هانوتروفیل

 ) تایید الف (ی آنتی ژنی اختصاصی نیستند.   ها در سطح خود دارای ییرندهها و پلاسموسیتنوتروفیل گزینه الف(

دار ی سرلول هرای هسرتههر سلول زنده و هسته دار بدن دارای ژنوم یکسان هستند، ژن سازنده پرفورین در همهنکته ساده و تکراری ولی مهم : ب( گزینه 
 شود. کشنده بیان می Tهای وجود دارد ولی این ژن در سلول

 )رد ب( ) چگونگیش بمونه واسه وقتی که دکتر شدید!!(

ها برا شوند، ماکروفاژمی ماکروفاژهادر بافت تبدیل به  های دیاپدز کردهمونوسیتها نقش دارند، خون و بافت در مبارزه با میکروب ها درنوتروفیلگزینه ج( 

 )تایید ج(را دارند.  های درون خونمبارزه علیه میکروبتوانایی  پروتئی  مکملتولید 

 توانـایی دیاپـدز  هرا نیرز دارای لنفوسریت براساس کنکور سراسریها عبور کنند، ی مویرگز دیوارهتوانند اها توانایی دیاپدز دارند و مینوتروفیلگزینه د( 

 )رد د(در یردش هستند.  برخی از آنان پیوسته در بی  خون لنفهستند بخاطر این جمله کتاب که 

و مرحلره های قرمز فاقدد میتوکنددری بدوده    گلبولتولید می شود ولی  2COها دارای میتوکندری هستند که در درون آن طی تنفس هوازی ، نوتروفیلگزینه هـ( 

 (ـ)رد هشود. تولید نمی 2COدهند که طی آن را انجام می تنفس سلولی )گلیکولیز(هوازی بی
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 هاهای دفاعی اختصاصی پادت پروتئی کنند، تئین دفاعیِ اختصاصی را ترشح نمیتوانایی فایوسیتوز دارند ولی پرونوتروفیل ها و ماکروفاژها و ائوزینوفیل ها 

 شوند.ترشح می هاپلاسموسیتهستند که از 

غشای سـلول  پرفورین در کند، کند که پرفورین را ترشح میرا ایجاد می کشنده T، سلول Tلنفوسیت اند، ها بین خون ولنف در یردشلنفوسیت (1گزینه 

 آورد.منافذی را پدید میآلوده به ویروس 

 ها )مثل مالاریا( را نابود کنند.توانند با ترشح موادی انگلهای سفید میشوند، این یلبولها درهنگام آلرژی زیاد میائوزینوفیل (3گزینه 

 کنند.هستند، در دفاع غیراختصاصی شرکت می قردر آنجا مستهای لنفاوی حیور دارند و ماکروفاژها که در یره (4گزینه 
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 کند.عمل می غیراختصاصیاست که به صورت  پروتئی  مکملشود ئینی که توسط ماکروفاژها ترشح میپروت

 ها جلوییری کند.ویروس بسیاری ازهای دیگر توسط تواند از آلودیی سلولکه می کند، اینترفرون ترشح میآلوده به ویروس Tسلول  (1گزینه 

 های آلوده به ویروس فلج اطفال )نوعی ویروس( را نابود سازد.تواند سلولشود و میکشنده ترشح می Tهای پرفورین از سلول (3گزینه 

ها دارای نقش اصلی را دارند و پادتنو ماکروفاژ  Tهای لنفوسیتهای سرطانی علیه سلولشوند، در مبارزه ها ترشح میها توسط پلاسموسیتپادتن (4گزینه 

         هستند.       نقش کمتری 
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یردد. مین ترشح شده سبب علائم آلرژی میدهدو هیستاآلرژی  رخ می های سطح ماستوسیت پاسخدتندر هنگام ورود آلرژن تکراری به بدن، با اتصال آن به پا

خاطره جدید و تعدادی زیاد  Bخاطره حاصل از برخورد دبل، متصل شود و سبب رشد و  تقسیم آن و تولید سلول  Bدر این بین ممکن است آلرژن به سلول 

ای ترشح مادهژن رشد و تقسیم دارند و در طی برخورد با آنتیBیا حتی لنفوسیت خاطره  Bسلول ای که باید بدونید ای  است کهنکتهپلاسموسیت شود، 

 کنند.نمی

ی پادتن به سطح ماستوسیت شود در نتیجه تعداد بیشترتولید می پادت  بیشتریخاطره صورت ییرد در نهایت  Bدر برخورد دوم ایر با سلول  (1گزینه 

 یابد.می شدت علائم افزایشیردد و پاسخ آلرژی  و ترشح هیستامین و متصل می

 شود.ایجاد می )دارای توانایی تقسیم(خاطره  Bو سلول  )فاقد قدرت تقسیم(خاطره با آلرژن، تعدادی پلاسموسیت  Bدر برخورد سلول  (2گزینه 

و نشت یون  ATP) نیاز به توانند با فرآیند ایزوسیتوز هستند و می ستوسیتپلاسموسیت و مادر آلرژی،  ی آنتی ژنیهای فاقد گیرندهسلول (3گزینه 
2+Ca ) .به ترتیب پادتن و هیستامین را ترشح کنند 
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 ورال نقش دارد.بالغ را نشان می دهد که در ایمنی هم Bشکل مقابل لنفوسیت 

 تک به تک ِگزینه ها :بررسی 
 )رد گزینه(را دارد.   یک نو  آلرژنتوانایی اتصال به فقط Bهای خاصی در بدن توانایی اتصال به آلرژن را دارند و از طرفی دیگر هر لنفوسیت لنفوسیت مورد اول(
 Bپلاسموسیت و لنفوسیت دو سلول متمایز  معمولادهد و اص خود، رشد و تقسیم را انجام میبالغ پس از اتصال به آنتی ژن خ Bهای لنفوسیت مورد دوم(
 )رد گزینه(کند. ایجاد می سیتفقط پلاسموپس از تقسیم  Bلنفوسیت  گاهیکند ولی را تولید میخاوره 

به آنتی ژن  ی قفل وکلیدقاعدهطبق همان  بدون صرف انرژی، ژن موجود در سطح غشاءهای آنتیهییرند مورد سوم(
 )تایید گزینه(یردد. میخاص خود متصل 
را دارند و ارتباطی به داشتن ییرنده  های خودی از بیگانهشناسایی سلولتوانایی  های سفیدتمام گلبول مورد چهارم(

 )رد گزینه(ژنی اختصاصی ندارد. آنتی
جریان خون  ود سپس بهشمی همان جا بالغماند و در در طی بلوغ خود، در مغز استخوان می Bلنفوسیت  مورد پنجم(
 . شودوارد می

 )رد گزینه(است (  غده تیموس Tلنفوسیت ) محل بلوغ 
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 فقـط هرا اسرت ولری ی تمام این پرروتئینهای کدکنندهل آلوده به ویروس حاوی ژننقش دارند، سلو هاعلیه ویروساینترفرون و پادتن و پرفورین در مبارزه 

 دارد. را بیان پروتئی  اینترفرونتوانایی 

 ( هاکشنده و پلاسموسیت Tترشح پرفورین و پادتن از سلول شود. )روس اینترفرون ترشح میاز سلول آلوده به وی (1گزینه 

  کنند.عمل می اختصاصی پرفورین و پادتن به طور (2گزینه 

 کند. این منافذ را ایجاد میپرفورین در غشای سلول خودی  (3گزینه 
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نقش دارند یعنی ایمنی همرورال  نقش جزئیدر این فرایند  هاپادت ، برعهده دارند ایمنی سلولی و ماکروفاژها، ی را در مبارزه علیه سلول سرطانینقش اصل
 ندارد. فعالی

ی آندوپلاسمی زبر و جسم دستگاه غشایی درونی )شبکها توسط ههستند، هر دوی این پروتئین پرفوری  و پادت دارند شامل مواد ترشح شده که نقش 
هایی مکمل نیستند که پس از برخورد با عامل بیگانده  پروتئینشوند یعنی مثل یافت می سلول به صورت فعال داخلدر ن پادتن و پرفوریشوند، سنتز می گلژی(
 باکتری( فعال شوند.) 

 زا ندارد.گز اتصالی با عوامل بیماریپرفوری  هرها را دارد ولی پادتن توانایی اتصال به ویروس (2گزینه 
 دهند. می افزایشرا ها ماکروفاژمخصوصا ها فعالیت فاگوسیتهر دو پروتئین ذکر شده، با همکاری هم در نهایت  (3گزینه 
  شوند.از سلول خارج می اگزوسیتوزهستند و در طی ترشحی  نوعهر دو پروتئین از  (4گزینه 
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 ها :بررسی تک به تکِ گزینه

هدای اسدکلت   پدروتئین شرود. پرس فعالیرت دنبال شناسایی این سلول تقسیم مرییردد که به شناسایی می Bزا توسط لنفویست های ل بیماریعامگزینه الف( 

 (تایید الف). کنندییر میتغ های کنترل کننده چرخه سلولیسلولی و پروتئین
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ه به ویروس است و ارتباطی با شناسایی و اتصال به د آن توسط سلول آلودشود و تولیمی مانع از فعالیت ویروسفرون پروتئین دفاعی است که اینترگزینه ب( 

 (رد ب)ییزنده آنتی ژن اختصاصی ندارد. 

کننده، با انجام های فایوسیتوزدنبال دیاپدز سلولهستند. به  هاها و  مونوسیتگرانولوسیتارند شامل د تاکتیک شیمیاییهای سفیدی که یلبول گزینه ج(

 (تایید ج)یابد. می کاهش شانسطح انرژی سلولیند. کنانرژی مصرف می آندوسیتوزفرآیند 

 زایعوامل بیمـاری رزه علیه ن فرایند نقش دارند و توانایی مبادر ای کشنده Tهای سلولبرد، ی، سلول خودی را از بین میپرفورین در ایمنی سلولگزینه د( 

 (د رد) (Bی ایمنی همورال است. )لنفوسیت برعهده در خونموجود 
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 پروتئی  دفاعی نیست.است و  لیزوزیم آنزیم، یادتون باشه هیچ پروتئی  دفاعی حضور ندارددر خط اول دفاع غیر اختصاصی، 
 نقش دارند ( خط دوم دفاع غیراختصاصیدر  پروتئی  مکمل و اینترفرون) پروتئین هایی شامل 

 شوند.می گردش خوندر محل بلوغ نهایی خود ) مغز استخوان یا تیموس( بلافاصله وارد جریان  کسب آنتی ژن اختصاصیها پس از لنفوسیت (1گزینه 
 در پرفـوری  ، پرادتن توانرایی ایجراد منفرذ در غشرا را نردارد. ) یررددآنتی ژن مری خنثی سازیکنند که سبب ها پادتن را ترشح میپلاسموسیت (3گزینه 
 کند(ایجاد می منفذ،غشاء
 شوند.، ترشح مییون کلسیمو حیور در  مصرف انرژی زیستیاز سلول سازنده با  اگزوسیتوز، بنابراین طی اندترشحیپرفورین و پادتن، پروتئین  (4گزینه 
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یت ترشح شده و در سطح ماستوسیت به آن متصل سخاطره ، پادتن ها از پلاسمو Bو تولید پلاسموسیت و سلول  Bدر برخورد اول با آلرژن و تقسیم لنفوسیت 
ای بیشتری به سطح هت بیشتر تولید و پادتن بیشتری ترشح می یردد و اتصال پادتنیخاطره تقسیم شود پلاسموس Bمی شوند ، در برخورد دوم نیز ایر سلول 

 . ییردوسیت در برخورد دوم صورت میماست
 (دارد. برخورد دوم شدت بیشتری، این اتصال پادتن در دتن به سطح ماستوسیت دیده می شوددر هر دو برخورد اتصال پا)

 بررسی تک به تکِ گزینه های دیگر :
 ماستوسیتهای سطح ییرد و در برخورد دوم پادتناست صورت می پروتئی ی آنتی ژنی که از جنس شناسایی آلرژن در برخورد اول توسط ییرنده (1گزینه 
 دهند.توانند شناسایی را انجاممی

 یابد.می کاهش هیستامینی، بنابراین ذخایر ها ترشح می شودامین از ماستوسیت، هیستر برخورد دومد (2گزینه 
ا صرف انرژی و در حیور یون کلسیم، طی ایزوسیتوز ترشح ، ببرخورد دوم از ماستوسیت هیستامینت پادتن و در یدر برخورد اول از سلول پلاسموس (4گزینه 
 شود.می
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خاطره توانایی شناسایی و عامل بیگانه را دارد، تقسیم سلول لنفوسیت  Bهستند.سلول  خاطره و پلاسموسیت B، سلول Bلنفوسیت های حاصل از تقسیم سلول

B واند درون یره لنفی صورت بگیرد و لنفوسیت تاولیه میB  شود.ایجاد می گره لنفیخاطره درون بافت 
ی پادتن را دارنرد، البتره توجره خاطره و پلاسموسیت، ژن رمزکننده B را دارد و بنابراین هر دو سلول ی پادتنژن رمزکنندهدار بدن، سلول هستههر  (1گزینه 

 کنند.، تنها پلاسموسیت از بین این دو سلول پروتئین دفاعی سنتز و ترشح میشودفقط در پلاسموسیت بیان میژن داشته باشید که این 
خاطره  Bاولیه و  Bنسبت به لنفوسیت  طول عمر کوتاه تریسموسیت ها زا نقش دارد، پلاعامل بیماری خنثی سازیپلاسموسیت با ترشح پادتن در  (3گزینه 
 دارند.
 نقاط وارسدی چرخده سدلولی   دارد و می تواند از  تقسیمخاطره توانایی  B، تنها سلول هستند فاقد توانایی فاگوسیتوزخاطره هر دو  Bپلاسموسیت و  (4گزینه 
 عبور کند.
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 هاها و مونوسیتگرانولوسیتهایی که دیاپدز دارند، شرامل در دفاع غیر اختصاصی، سلول
 شوند.ها در مغز استخوان تولید میی این سلولکه همه

ژنری آنتریی های شرکت کننده در دفاع غیراختصاصی، فادد ییرندهی سلولهمه (2گزینه 
یردنرد، و بازوفیل، یرانولوسیت محسوب می های نوتروفیل و ائوزینوفیلهستند و فقط سلول

سرلول  هـای موکـوزی، پوسـتی و ...   سلولهای دیگر من جمله ماکروفاژها و سایر سلول
  یرانولوسیت نیستند.

، شرامل خواری )فایوسریتوز( در دفراع غیراختصاصریهای فادد توانایی ذرهسلول (3گزینه 

و ... هستند کره همگری  های ترشح کننده لیزوزیمهای پوششی پوست و سلولسلول

هرا یافرت هرا و ائوزینوفیرلی چند دسرمتی در نوتروفیرلدارند. )هسته هسته تک قسمتی
 شود(می
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ها و ها، ائوزینوفیلها )نوتروفیلگرانولوسیته های سفید از جملها و سایر یلبولهای مستقر در غدد لنفاوی هستند، این سلولسلول ماکروفاژها (4گزینه 
 ، توانایی شناسایی سلول خودی از بیگانه را دارند.هاها( و مونوسیتبازوفیل
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توانند پروتئین مکمل را ترشح کنند که اینترفرون در های پوششی روده و کبد می، سلولهاماکروفاژ فرون ترشح کنند وتوانند اینترآلوده به ویروس میهایسلول

هرا هرای مررده بایرد توسرط ذره خوارشود و بقایای این سلولث نشت مواد درون سلول هدف خود میمیرد و پروتئین مکمل نیز باعنهایت سلول سازنده آن می
 .فایوسیتوز شود

هرا توانرایی دیاپردز و عبرور از باشند کره ماکروفاژها میها و ائوزنوفیل، نوتروفیلها، مونوسیتهای فایوسیتوز دارند شامل ماکروفاژایی که توانایهسلول (1گزینه 
 )به نظرت چرا؟(. مویرگ خونی را ندارد

 .به شناسایی عوامل بیگانه نیست ای که دادرکنند اما هر سلول آسیب دیدهدیده هم هیستامین ترشح میی آسیبهاسلول (3گزینه 
 . هایی به وجود آمدند که خود ددرت تقسیم ندارندکنند که ماکروفاژها از تمایز مونوسیتها و.... پای کاذب ایجاد مینوتروفیل، هاماکروفاژ (4گزینه 
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دسـتگاه  هسرتند، ایرن پرروتئین هرا توسرط  ( پودتن  3( پرفوریی     2( اینترفرون  1نقش دارند شامل :  در مبارزه با یک عامل ویروسیهایی که ی پروتئینهمه
 یردند.می فعال و کاملی آندوپلاسمی زبر شوند و درون شبکهسنتز می یدرون غشایی
سلول کبدی، سلول تواند های آلوده به ویروس که میشود ولی اینترفرون در سلولترشح میهای سفید های پادتن و پرفورین منحصرا از یلبولپروتئین (1گزینه 

 شود.باشد ترشح می مجرای تنفسی یا ...
ز است و سلول آلوده با ترشح ایرن پرروتئین ااینترفرون موضعی شوند ولی اثر پادتن و پرفورین در خون حیور دارند و به سایر نقاط بدن منتقل می (2گزینه 

 کند.خود جلوییری می های مجاورسلولتاثیر ویروس بر 
 کنند.شوند در صورتی که پرفورین و اینترفرون اتصالی با ویروس بردرار نمیژن سطحی ویروس مانع فعالیت آن میپادتن با اتصال به آنتی (3گزینه 
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تر و پاسخ ایمنی شدیدتر خاوره، شناسایی سریع Bهای لنفوسیت به دلیل حیروردر برخورد اول، در برخوردهای بعدی پس از شناسایی اولیه آلرژن 
 دهد.رخ میدفعه قبل از 

اتصرال آنتری ژن  پـس از   ناشی از اگزوسیتوز هیستامی  است که با صرف انرژی همراه است، ای  اتفاقکاهش سطح انرژی ماسیتوسیت ها  (1گزینه 
 ییرد.)آلرژن( به ییرنده خود )پادتن( درسطح سلول ماسیتوسیت صورت می

های حاصل پروتئین دفاعی پادتن را ترشح ییرد و پلاسموسیتها(، رشد و تقسیم صورت می)لنفوسیت های ایمنیشناسایی آلرژن توسط سلولپس از (2گزینه 
 کنند.می

ییررد بلکره شناسرایی توسرط پرادتن هرای موجرود برر سرطح صورت نمری های اختصاصیِ غشای ماسیتوسیتآلرژن توسط ییرندهشناسایی دوباره  (3گزینه 
 پذیرد.ماستوسیت انجام می
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شـود،  مـی ها ساختهها دارد، ای  پادت  ها توسط پلاسموسیت( تمایل زیادی برای اتصال به سطح غشایی ماستوسیتIgAنوعی خاص از پادت  )
 خاوره است. Bو لنفوسیت  B پلاسموسیت حاصل از تقسیم سلول لنفوسیت

 ژن را داد.از آنتی یک نو  خاصهر نوع پادن توانایی اتصال به  (1گزینه 
 یردد.ی و ترشح هیستامین میوجود پادتن باعث افزایش اثر آلرژن بر ماستوسیت و بروز علادم آلرژ (2گزینه 
 شود.موجود بر سطح غشایی ماستوسیت، هیستامین ترشح می با اتصال آلرژن به پادت  (4گزینه 

 نسبتا سخت(  –کنکوری  –) استدلالی، مفهومی                 -23

های لیزوزوم فراوان هسـتند،  های دارای اندامکخواری )فاگوسیتوز( دارند، سلولهای شرکت کننده در دفا  غیراختصاصی که توایی ذرهسلول
 ی آندوپلاسمی زبر و جسم گلژی گسترده الزامی است.برای ساخت  لیزوزوم فراوان وجود شبکه

حضـور   شوند ولی ماکروفاژها از قبل در محلها توانایی دیاپدز را داند و به محل التهاب وارد میها و ائوزینوفیلها و مونوسیتنوتروفیل (1گزینه 
 دارند و هرگز توانایی دیاپدز را ندارند.

هرا شوند ولری ماکروفاژهرا از تغییرر مونوسریتایجاد می های بنیادی مغز استتوانسلولاز تقسیم  هاها و ائوزینوفیلها و مونوسیتنوتروفیل (3گزینه 
 یردند.ایجاد می هنگام دیاپدز و ورود به بافت

 شود.از عوامل بیگانه می نوعی خاصوجود دارد که باعث شناسایی  هالنفوسیتبر سطح غشای  ژنی(ی آنتییرنده)گ های پروتئینیییرنده (4گزینه 
 نسبتا سخت(  –کنکوری  –دار ) استدلالی، تحلیلی، دام             -24

شدید نیست که منجر بـه بـروز علائـم     شود ولی ای  هیستامی  آنقدر زیاد وهای آسیب دیده، هیستامی  ترشح میدر هنگام التهاب از سلول

 آلرژی در فرد گردد.

 یردد.شود که سبب علائم التهاب از جمله درمزی محل التهاب میبینند، هیستامین ترشح میآسیب میهای بافتی که در هنگام التهاب از سلول (1گزینه 
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 ها شود.و افزیش نفوذپذیری آن هاگشاد شدن مویرگسبب تواند )سلول خونی( می بازوفیلهای هیستامین ترشح شده از سلول (3گزینه 

بیشتری از خون وارد بافت شروند و برر سرطح  پادت های شود پروتئینها سبب میها با افزایش نفوذپذیری رگهیستامین ترشح شده از ماستوسیت (4گزینه 

 اتصال یابند. هاماستوسیت
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ها پس از بلوغ دونید، لنفوسیتدارند و همانطور که خودتون می ی سلولیتقسیم متیوز و عبور از نقاط وارسی چرخههای لنفوسیت هستند که توانایی تنها سلول

  شوند.ژنی( ابتدا وارد خون میی آنتی)کسب ییرنده

 کنند.ها در خط دفاع اختصاصی بدن فعالیت میها هستند، این سلولهای لنفاوی، لنفوسیترههای خونی استقرار یافته در یسلول (1گزینه 

 ها فادد حرکات آمیبی شکل هستند.شود، این سلولهای خون، تولید میی ضد انعقاد خون )هپارین( توسط بازوفیلماده (3گزینه 

ها پیوسرته برین خرون و لنرف در حرال توانایی دیاپدز )عبور از منافذ مویرگ( را دارند ولی تنها یروهی از لنفوسیت )به جز ماکروفاژها( های سفیدتمامی یلبول (4گزینه 

 یردش هستند.

)دستگاه عصبی( 2 زیست -2 فصل (:50)آزمونک  
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باشرد، اعصراب پیکرری  نورون حرکتی یا حسیتوانند دریت( خارج از نخاع درار دارد میرشته های سیتوپلاسمی آنان )آکسون یا دن هایی که دسمتی ازنورون

 باشد.نیز نمیو یا حتی جزو دستگاه خودمختار  های حرکتی است و نورون حسی جزء آن نیستشامل نورون

ی انتقال دهندهو نورون حرکتی  ی مهاریانتقال دهندهکند، نورون رابط می فعالران را  سر 4ی ، نورون رابط و نورون حرکتی عیلهنورون حسی (1گزینه 

 کنند.را ترشح می تحریکی

سرر ران(،  4ی ران )ماهیچره ییرد، نرورون حسری متصرل بره عیرله جلرودرجهت تحری  نورون بعدی صورت می سیناپس دودربخش خاکستری   (3گزینه 

 کند.سر ران( را تحری  می 4رون حرکتی عیله جلوی ران )ماهیچه های رابط و نونورون

 درار دارد. ی خاکستری نتا در مادههای عیلات جلوی ران و پشت ران نورون جسم سلولی (4گزینه 
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 کند.ا به دستگاه عصبی مرکزی نزدی  مینخاع جسم سلولی نورون حسی درار دارد، از آنجا که این نورون حسی است و پیام عصبی ر ی پشتیریشهدر  

 کنرد و ایرربی را به جسم سلولی خود نزدی  میتوانند دارای غلاف میلین باشند، ایر رشته را دندریت فرض کنیم پیام عصها میها و آکسوندندریت (1گزینه 

 کند.یام عصبی را از جسم سلولی دور میآکسون باشد پ

تواننرد دارای غرلاف میلرین مری هـا ها و آکسوندندریتشود، انویه و دطعات بین یرهی تشکیل میدر صورتی که غلاف میلین تشکیل شود، یره ر (2گزینه 

 باشد. پایانه های پیش سیناپسیتواند دارای میآکسون باشند، تنها 

 ها منتقل کند.ها و غدههای خود پیام عصبی را به ماهیچهتواند توسط پایانهآکسون میفقط است،  تار عصبی شامل دندریت یا آکسون بلند (3گزینه 
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 )تأیید الف(و بر یلوکز در خون افزوده یردد. یلیکوژن بدن کاهش مصرف شود گلیکوژن تواند با فعال شدن اعصاب سمپاتی  میگزینه الف( 

 )تأیید ب(یابد. می حرکات دودی افزایشبا فعال شدن اعصاب پاراسمپاتی  در دستگاه یوارش، مقدار گزینه ب( 

 )رد ج(یابد. می افزایشهای اسکلتی و در ماهیچه کاهشبا فعال شدن سمپاتی  در بدن، میزان خون در دستگاه یوارش گزینه ج( 

 د( )تأییدشود. وارد چشم می نور کمتریو  کاهش یافتهمردم   قطربا فعال شدن پاراسمپاتی  در چشم، گزینه د( 

شود آن هم بدون دخالت مغز! در طری انقبراض ی جلو ران منقبض میشود و ماهیچهدر انعکاس زردپی زیر زانو دستگاه عصبی محیطی تحری  می( ـگزینه ه

 )رد هـ(یابد. می کاهش Zوول نوار ی اسکلتی هماهیچ

 کنند.تکمیل می درستیمتن را به  الف، ب و دبنابراین موارد 
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ن سدیم( به داخل )یو یون مثبت نشتشود که در آن می پتانسیل عملسبب شروع  پس سیناپسیی عصبی تحریکی پس از اتصال به نورون انتقال دهنده

 ) نه به خارج سلول (ییرد. های دریچه دار صورت میسلول توسط کانال

 .یرددمی کوتاهطول سارکومرشود، در طی انقباض اثر بر ماهیچه سبب انقباض آن می ی عصبی تحریکی )مثل استیل کولین( باانتقال دهنده (1گزینه 
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ترر دهرد و بره عبرارت درسرتیل بین داخل و خرارج را افرزایش مری، اختلاف پتانسبا اثر بر روی نورون پس سیناپسیی عصبی مهاری انتقال دهنده (2گزینه 

 شود. در آن می مانع از پتاسیل عملدهد و عالیت الکتریکی نورون را کاهش میکند، این کار تحری  و فمی ترمنفی

است که در دهان نشاسته را  آمیلاز ضعیفشود، پتیالین ی  می ترشح پتیالی مانع از  غدد بناگوشیثر بر روی ی عصبی مهاری با اانتقال دهنده (3گزینه 

 یابد.می افزایش مقدار نشاسته در کیموس معدهکند، پس با ترشح کمتر پتیالین به مالتوز )دی ساکارید( تبدیل می
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ها توسط غلاف میلین )پوشش لیپیدی( احاطه نورون ی آکسونجسم سلولی و پایانهها درار دارد. ی آندوپلاسمی و هسته درون جسم سلولی نورونشبکه

 است. نشده
 درار ییرد. پس سیناپسیتواند در محل می دندریت (1گزینه 

 حیور داشته باشند. محیطیتوانند در دستگاه عصبی می هاآکسون (2گزینه 

  یردد.شود و منتقل میها پیام الکتریکی به شیمیایی تبدیل میدر سیناپس (4گزینه 
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 است. فیزاپیبخش مورد سؤال 

کند. نقش این هورمون در انسان هنوز ددیقاً معلوم ترشح می ملاتونی در انسان هورمون  فیزاپی

شود هورمون ملاتونین در انسان در پاسخ به تاریکی ترشح می شودحدس زده مینیست. 

 .روزی دخالت داردهای شبانهمریتاحتمالاً در ایجاد بنابراین، 

 

 

 

 نسبتا سخت( –کنکوری  –) استدلالی، ترکیبی          -7

 ها :گزینه بررسی همه
 )رد گزینه(طناب عصبی شکمی و یردش خون بسته دارد.  کرم خاکیمورد اول( 

 )رد  گزینه(  شود. هایی است که از دستگاه عصبی مرکزی خارج میطناب عصبی موازی دارد. دستگاه عصبی محیطی این جانور شامل رشته پلاناریامورد دوم( 

 )رد  گزینه(شود. توسط یره موجود در همان دطعه کنترل می هر قطعه از بدنهای اسکلت خارجی کیتینی دارند. در حشرات فعالیت ماهیچه حشراتمورد سوم( 

 ()رد گزینهییرد. صورت می همولنفتوسط  رسانی به مغزخونسر و یردش خون بازدارند. اما  حشراتمورد چهارم( 
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ی اخرتلاف پتانسریل دهندهنشان 2و  1های دهد. بخشرو پتانسیل عمل در نورون را نشان مینمودار روبه

 + است.22

 : های زیر در تمام وول پتانسیل عمل صادق استی حالتهمه

پتاسیم )در خلاف شریب -مپ سدیمی پوسیلهاز نورون به خروج یون سدیم پتاسیم-فعالیت پمپ سدیم

 پتاسیم )در خلاف شیب غلظت(-به درون نورون توسط پمپ سدیم ورود یون پتاسیم غلظت(

 شود.های پتاسیمی بسته میکانال 2های سدیمی باز و در کانال 1در  (1گزینه 

ایرن  1های پتاسیمی بازانرد و نفوذپرذیری غشرا بره یرون پتاسریم بالاسرت ولری در کانال 2در  (2گزینه 

  نفوذپذیری به یون پتاسیم کم است.

  رو به افزایش است. 2مقدار یون سدیم در نورون رو به افزایش است. ولی در  1در  (4گزینه 
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)بـه بیشـتری    اختلاف پتانسیل  مثبت شدننورون شده و پس از  یون سدیم واردهدایت در طول ی  نورون است. در طی فرآیند هدایت پیام عصبی، اول 

 .....شوند و ..میباز های پتاسیمی شوند و سپس کانالمی بسته های سدیمیکانال مقدار(
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 سایر گزینه ها :

جروری آغراز شرود این در جسم سـلولی رود ولی ممکن است پیام عصبی ی آکسون میتشکیل شود، این پیام تا پایانه دندریتدر ایر پیام عصبی  (1گزینه 

 رسد.ی آکسون میبلکه وارد آکسون شده و در آخر به پایانه شودوارد دندریت نمیدیگر، پیام عصبی 

 دهد:اتفادات زیر رخ می سیناپسیدر غشای سلول پس ی خودی عصبی به ییرندهدهندهپس از اتصال انتقال (4و 2گزینه 

 کند.سیناپسی تغییر میحتماً اختلاف پتانسیل سلول پس 
 شود.سیناپسی مهار میتر شود، سلول پساگر با تغییر اختلاف پتانسیل درون سلول منفی 

 شود.سیناپسی تحریک میاگر با تغییر اختلاف پتانسیل درون سلول کمتر منفی شود، سلول پس 
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 تواند پیام را دریافت کند دندریت یا جسم سلولی یا آکسون است.رساند آکسون است، بخشی نیز که میرا به سیناپس می بخشی از نورون که پیام عصبی

 است. از جسم سلولی به سمت آکسون. چون مسیر پیام نداردپیام عصبی به جسم سلولی خود را  آکسون توانایی هدایت

ا دریافرت کند، بخش پس سیناپسری کره پیرام رعصبی را به فیای سیناپسی آزاد میی آکسون با صرف انرژی و طی فرآیند ایزوسیتوز انتقال دهنده (1گزینه 

 اون نیز چنین توانایی را دارد. اگر آکسون باشد کندمی

دارای هسته و ژن سرازنده  اگر جسم سلولی باشدکند بخش نورونی که پیام را دریافت میرا ندارد ولی  قد هسته و ژن سازنده میلی فاآکسون  (2گزینه 

 دار در انسان در هسته خود ژن سازنده میلین را دارد () هر سلول زنده و هسته میلین را دارد. 

سیناپسی که آکسون است و دسمت پس ی عصبی باشد، پس دسمت پیشییرنده برای انتقال دهندهتواند در دسمت پس سیناپسی دارای آکسون می (3گزینه 

 ی عصبی هستند. قطعا دارای گیرنده برای انتقال دهندهکند ی که انتقال دهنده را دریافت میسیناپس
 هستند( برای انتقال دهنده عصبی گیرندهتواند در دسمت پس سیناپسی درار ییرند دارای چون می آکسون و دندریت و جسم سلولی)
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 است. مخی نیست! این کار وظیفه ادراک و عملکرد هوشمندانه دارد ولی دادر به درحافظه و یادگیری و احساساتدستگاه لیمبی  نقش مهمی 

 های بدن را دارد.توانایی تنظیم فعالیت النتا بصلهای پایینی مغز مثل دسمت (1گزینه 

  د.یرداعمال می نورون حرکتیشوند، این تحری  توسط ی  ند که توسط اعصاب حرکتی تحری  میعصبی هستهای غیرها سلولها و ماهیچهغده (2گزینه 

 است. نورون حسیکند ورونی که پیام عصبی را دریافت میشوند، نها میکه سبب تحری  نورون ای حسهگیرندههای غیر عصبی نظیر سلول (4گزینه 
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 کند.ییری پیدا میچشم افزایش، بعد از پایان پتانسیل عملآن  میزان فعالیتفقط  است! همیشه فعال پتاسیم-پمپ سدیم

های پتاسیمی های سدیمی بسته و کانال+ کانال42اختلاف پتانسیل مثبت است. در + تا صفر 42+ و همچنین از 42هنگامی که اختلاف از صفر تا در  (1گزینه 

 شود.باز می

  شود. های سدیمی باز میمنظور این عبارت، شروع پتانسیل عمل است. در شروع پتانسیل عمل، کانال (2گزینه 

خرتلاف  رود،ترا صرفر مری -56هنگامی که اخرتلاف پتانسریل از تراکم یون سدیم درون نورون رو به افزایش است. در  بالارو پتانسیل عملمرحله در  (3گزینه 

  ( صفر  -56 )پتانسیل درون نورون رو به کاهش یافتن است. 
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ی شرکمی پیرام ی پشتی پیام حسری را بره نخراع نزدیر  و ریشرهمحتوی نورون حرکتی است. ریشه ی شکمیریشهحتوی نورون حسی و م ی پشتیریشه

 کند.حرکتی را از نخاع دور می
نند یا کدور میت یا پیام عصبی را از مغز که در این صور  متتلط -3منحصرا حرکتی   -2منحصرا حسی   -1های مغزی سه حالت دارند : عصب (1گزینه 

 تواند پیام عصبی را از دستگاه عصبی مرکزی دور یا به آن نزدی  کنند.هستند و می همگی متتلطهای نخاعی نیز کنند، عصببه آن نزدی  می

 یردد.جا میشود و درطول نورون جابهمی ورفه هدایتیکحرکتی، پیام عصبی به صورت های حسی ودر نورون (2گزینه 

است، در اعصاب مغزی منحصرا حسی یا حرکتی جهت پیرام  دو ورفهبودن جهت حرکت پیام عصبی همواره  متتلط عصب های نخاعی به دلیل در (4گزینه 

 عصبی ی  طرفه و در اعصاب مغزی مختلط جهت حرکت مثل اعصاب نخاعی دوطرفه است.
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 بعدی خودرود، اعصاب حسی خارج شده با نورون که به سمت مغز می منحصرا حسیی سقف بینی، پس از تحری  و انتقال پیام عصبی به نورون ییرنده

 ییرد، بین دو نورون فیای سیناپسی وجود دارد.ت نمینورون صوربین دو  اتصال فیزیکیدهند، در محل سیناپس سیناپس می


